
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  José Porfírio dos Santos, presidente; Vanda Rosália da Silva 

Rodrigues, 1ª secretária; Francisco de Assis Melo Júnior, 2º secretário; vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Carlos da Silva, José Jaelson Matias 

dos Santos, Josenildo Costa Silva, Luís Carlos Dantas, Pedro Prudêncio da Silva; ausência 

justificada do vereador Késsio Furtado Santos. EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada 

sem restrições; Requerimento nº 124/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao 

prefeito municipal a implantação de uma rede de abastecimento de água para atender o PSF II, 

localizado na comunidade da Chã de Solânea, incluindo a instalação de caixa d’água, tubulação 

necessária e ligação direta ao sistema de abastecimento municipal; Requerimento nº 125/2025, 

do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito municipal a realização de reforma 

estrutural no Curral do Gado, contemplando reparos nas instalações físicas, construção de 

coberturas para proteção dos animais, melhorias na rede de escoamento de água, pintura, revisão 

da parte elétrica e hidráulica, bem como a adequação dos espaços para garantir melhores condições 

de trabalho aos feirantes, produtores e compradores; Requerimento nº 126/2025, do vereador 

Josenildo Costa Silva: solicita à Mesa Diretora realização de Sessão Especial no dia 25 de julho, 

data em que é comemorado o Dia Internacional da Agricultura Familiar. Uso da Palavra: Faz uso 

da palavra, conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, Josenildo Costa Silva, Francisco de Assis Melo Júnior, Pedro 

Prudêncio da Silva. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, é posto em 

deliberação o Projeto de lei nº 17/2025, do Executivo: Estabelece as Diretrizes, orientações e 

metas para a elaboração da lei orçamentária de 2026 e dá outras providências: aprovado por 

unanimidade. Em seguida, são postos em seguida em votação: Requerimento nº 115/2025, do 

vereador Genival Francisco dos Santos: solicita ao chefe do executivo revisão da remuneração 

dos motoristas do município, de modo a contemplar os motoristas de Categoria D com a 

remuneração mínima fixada em lei; Requerimento nº 116/2025, do vereador Edvanildo Santos 

Júnior: solicita à Mesa envio de Moção de Aplauso ao Comando-Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar da Paraíba, pelo anúncio oficial da instalação de uma unidade operacional da corporação 

entre os município de  Solânea e Bananeiras; Requerimento nº 117/2025, do vereador Késsio 

Furtado Santos: solicita à Mesa consignação de voto de aplauso aos garis do município pelo 

transcurso do dia dedicado ao Gari, 16 de maio; Requerimento nº 118/2025, do vereador Késsio 

Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a abertura de rua na lateral do Estádio Tancredo 

de Carvalho, partindo da rua Cândido de Souza e passando pela área de propriedade da UFPB em 

direção ao Bairro Nobre e ao Conjunto Padre Leonardo; Requerimento nº 119/2025, do vereador 

Francisco Melo Júnior: solicita à Cagepa, instalação de sistema de abastecimento de água nas 

comunidades rurais que margeiam a PB/ 105, no trecho entre as cidades de Solânea/Arara: Fazenda 

Velha, Peroba, Malhada, Assentamento Dom José Maria Pires e Lagoa de Pedra; Requerimento 

nº 120/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva à Secretária Municipal de Ação Social o 

envio à câmara de relação com todos os beneficiados do aluguel social pago pela referida 

secretaria; Requerimento nº 121/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva à Secretaria da 

Saúde do Estado da Paraíba providências no sentido do Hospital Regional de Solânea passar a 

realizar cirurgias de parto cesária, e parto normal; Requerimento nº 122/2025, do vereador 

Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito municipal implementação de ações em benefício 

das 85 famílias de trabalhadores rurais sem terra residentes no Acampamento João Casé, 

localizado no Sítio Malhada; Requerimento nº 123/2025, do vereador Pedro Prudêncio da 

Silva: solicita ao prefeito municipal implementação de ações em benefício das 30 famílias de 

trabalhadores rurais sem terra residentes no Pré-Assentamento Zé Roberto, localizado no Sítio 

Veloso; Requerimento nº 124/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito 

municipal a implantação de uma rede de abastecimento de água para atender o PSF II, localizado 

na comunidade da Chã de Solânea, incluindo a instalação de caixa d’água, tubulação necessária e 

ligação direta ao sistema de abastecimento municipal; Requerimento nº 125/2025, do vereador 

Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito municipal a realização de reforma estrutural no 



Curral do Gado, contemplando reparos nas instalações físicas, construção de coberturas para 

proteção dos animais, melhorias na rede de escoamento de água, pintura, revisão da parte elétrica 

e hidráulica, bem como a adequação dos espaços para garantir melhores condições de trabalho aos 

feirantes, produtores e compradores; Requerimento nº 126/2025, do vereador Josenildo Costa 

Silva: solicita à Mesa Diretora realização de Sessão Especial no dia 25 de julho, data em que é 

comemorado o Dia Internacional da Agricultura Familiar. Todos os requerimentos, postos em 

votação, são aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, 27 de maio de 2025. 

 

 

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JÚNIOR 

Senhor Presidente, na sua pessoa, quero cumprimentar aos componentes da Mesa Diretora. É, vereador 

Juninho, vereadora Vanda, senhores vereadores. Na pessoa do professor Zé Maria, cumprimentar todos os presentes 

aqui. Na pessoa do meu amigo, comerciante, Luís Barbeiro, mais conhecido. Quero cumprimentar todos os internautas 

que estão nos assistindo neste momento. A imprensa aqui também na pessoa do meu amigo Odilon, estava por aqui. 

Mas, senhores vereadores, o vereador que este subscreve requer, nos termos regimentais, que após tramitação regular 

seja encaminhada a presente matéria apreciação do Plenário nos moldes e justificativas que seguem. Requeiro a Mesa 

Diretora desta egrégia Casa Legislativa e aos demais edis, que seja registrada nos anais da Câmara a presente moção 

de aplauso ao comandante geral do Corpo de Bombeiro Militar da Paraíba, na pessoa do Excelentíssimo Senhor 

Coronel Marcelo Augusto de Araújo Bezerra, pela confirmação oficial da instalação de uma unidade operacional do 

Corpo de Bombeiros no município de Solânea, anunciada publicamente em entrevista à imprensa no último dia 14 de 

maio de 25. Tal decisão atende a uma demanda histórica da população de Solânea, que ao longo de legislaturas 

anteriores já havia sido objeto de requerimentos apresentados por diversos parlamentares desta Casa, as quais se 

reconhecem a devida iniciativa. No presente exercício de 2025. O tema foi retomado e formalizado por meio do 

requerimento legislativo 027/2025 de minha autoria, apresentado no início dessa legislatura, contribuindo para renovar 

institucionalmente o pleito e sensibilizar as autoridades competentes quanto à urgência e relevância da instalação da 

unidade no município. A presente conquista representa um avanço concreto na política de segurança pública e 

atendimento emergencial da nossa cidade, refletindo o compromisso do Comando Geral do Corpo de Bombeiros, com 

a interiorização dos serviços e com a proteção da vida e do patrimônio dos cidadãos. Diante da magnitude da medida 

e do exemplo de espírito público demonstrado, requeiro o reconhecimento institucional desta Casa Legislativa por 

meio de presente moção de aplauso, como expressão de gratidão ao Corpo de Bombeiro Militar da Paraíba em nome 

da população solanense. Solicito por fim, que cópia desta moção, após sua aprovação, seja encaminhada ao 

comandante geral do Corpo de Bombeiro Militar da Paraíba, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Coronel Marcelo 

Augusto de Araújo Bezerra, como forma de registro oficial do reconhecimento desta Casa Legislativa. Senhor 

Presidente, também gostaria de agradecer a Deus por este momento, a minha família, aos amigos. Creio que essa seja 

a última sessão do primeiro semestre e gostaria de fazer um balanço aqui do nosso trabalho durante esses seis meses, 

durante esse primeiro período. Tive a oportunidade, graças ao bondoso Deus, de estar aqui 100% nas sessões durante 

esse período e de ter usado esta tribuna todas as vezes que estive aqui. Apresentando requerimentos, sendo relator de 

projetos de lei e quero agradecer ao presidente, a Mesa Diretora, aos amigos vereadores, que votaram nos 

requerimentos. É muito importante esse embate, vereador Jaelson, que às vezes nós temos, mas termina tudo em paz, 

né? Com descontração. Isso faz parte da boa política e não da politicagem. Mas, gostaria aqui de relatar que durante 

esse período nós apresentamos nesta Casa e foi aprovado por todos os colegas vereadores. A construção de casas 

populares. Uma instalação de uma base Corpo de Bombeiros, a qual já foi anunciada e acabamos de ler aqui a moção 

de aplauso para o comandante. Também, apresentamos aqui um requerimento pedindo ao Excelentíssimo governador 

que creio que será a marca registrada dessa gestão, que é a conclusão do abatedouro público, que eu acredito que 

quase ninguém confia mais no término dessa obra. A disponibilização de intérprete de Libras nas sessões. Temos aqui 

uma pessoa que não perde, não perde uma sessão e foi aprovado para que as pessoas que estão aqui, que precisam 

saber do que nós estamos comunicando, falando, possam também entender o que estamos apresentando. Revitalização 

e construção de novos canteiros com luminárias e passarelas para a caminhada nas ruas José Amâncio Ramalho e 

Josefa Crispim. Reforma de casas para famílias de baixa renda. Aí não são, não é mais construção, é reforma de casas. 



Aprovado também. Revitalização geral da Praça Arthur Florentino Bezerra, localizada no Conjunto Padre Cícero, aqui 

do saudoso pai do meu amigo Djair. Um requerimento muito importante debatido nesta Casa é o concurso público da 

Câmara Municipal. Uma equipe de saúde com veículos para atendimento de emergência no mercado público nos dias 

de feira livre. Uma aquisição de um gerador para o nosso Cineteatro. E também fui relator dos projetos de lei 

apresentado pela nossa amiga, colega, vereadora Vanda. Do 014/2025, que disponibiliza um oftalmologista para as 

escolas, né? Parabenizar a vereadora Vanda, como também fui relator para que esta casa faça um edital para a doação 

das cadeiras que aqui foram renovadas para pessoas que realmente precisem deste dessas cadeiras. Também, 

apresentei aqui um requerimento que às vezes parece um pouco para muitos, aqueles que andam, aqueles que têm um 

corpo físico, aqueles que são jogadores de futebol, talvez não precise. Para concluir, senhor presidente. Mas apresentei 

aqui um requerimento, são pequenos gestos que faz às vezes, vereador Carlinhos, um pequeno gesto que faz um 

requerimento nobre. Eu estava na semana de abril, na semana da Páscoa, numa apresentação no Cine Teatro e o Senhor 

Tato, irmão do Doutor Marcos Alânio, esposo, vizinho do vereador Pedro Prudêncio, tio da esposa do secretário de 

Infraestrutura, Doutara Osélia, ao qual eu tenho uma estima muito grande. E ele me chamava dentro do Cine Teatro, 

senhor Presidente e pedia. Para concluir. E pedia, eu vi ali um sofrimento de um pai que há mais de 40 anos leva o 

seu filho, conduz o seu filho numa cadeira de rodas, uma pessoa especial. E ele me pedia, me chamava e eu vi o 

sofrimento, o pedido, aflição daquele pai, pedindo uma simples rampa para o Cine Teatro, para que as pessoas que 

têm dificuldades possam vir também aos eventos do Cine Teatro, as pessoas cadeirantes, né? E aquelas pessoas 

também, aproveitei o momento para pedir também instalação de corrimãos, porque eu vi pessoas idosas com 

dificuldades de subir essas rampas e descer também esses degraus, como também descer. Então, Senhor Presidente, 

aqui foi os nossos requerimentos. Eu agradeço a atenção de sempre, de todos os vereadores e dizer que em breve 

estaremos de volta nesta casa com mais requerimentos e projetos que beneficiem a nossa querida Solânea. Obrigado. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Senhor Presidente, no qual eu quero cumprimentar a mesa, cumprimentar todos os funcionários dessa casa, 

aos nobres vereadores, ao público aqui presente, no qual eu quero cumprimentar ao acampamento, que hoje se encontra 

em massa, esperando aqui a votação do requerimento do vereador Pedro, no qual foi feito para benefício daquelas 

famílias que estão lá acampadas. Cumprimentar meu amigo Vanderlei, do finado Antônio Vicente, que hoje iria fazer 

uso dessa tribuna, vereador Carlinhos, mas o seu companheiro, que também ia dividir esse espaço com ele, não pôde 

estar presente. E cumprimentar a todos que nos acompanham pelos portais, mídias, né? Nobre Odilon aqui representa 

a imprensa local. Muito boa noite a todos. Hoje, na última sessão do primeiro semestre, vereador Carlinho, trago um 

requerimento solicitando a esta casa que a gente possa, vereador Jaelson, no dia 25 de julho, realizarmos uma sessão 

especial, né? Dia 25 de julho é comemorado o Dia Internacional da Agricultura Familiar. E nós não só como uma 

cidade, mas como uma região que vive, né? Que tem muitas famílias que vive da agricultura familiar e sobrevivem 

dela, precisa minimamente ter, né, uma sessão dedicada a esse público. E aí eu já faço o convite às famílias que estão 

no acampamento, que possa estar presente nesse dia 25 de julho, né? Esse dia dedicado a vocês que acreditam, que 

lutam e que constrói o dia com a árdua, né? E com o inteiro luta na terra, plantando a semente, esperando a chuva cair 

para dela poder se alimentar e minimamente esperando as políticas públicas. Que devem ser por nós e pelo Executivo 

voltada a esse público, não só esse público, mas a todos que minimamente estão na zona rural ajudando a alimentar a 

nossa cidade, não desmerecendo as outras profissões jamais. Mas aí aqui eu quero repetir uma palavra que eu costumo 

dizer sempre e continuarei dizendo se necessário for. A gente precisa de todas as outras profissões. Uma vez, numa 

semana, uma vez por dia, uma vez por mês. Algumas a gente nem precisa, mas desse público aí a gente precisa de 

manhã. A gente precisa de meio dia e a gente precisa à noite. Porque se não for o povo que planta e hoje a agricultura 

familiar traz 70% da nossa alimentação, minimamente, vereadores, a gente não estaria aqui. Então, é merecido que 

esta casa possa minimamente dedicar esse dia especial a esse público. E aí eu quero aproveitar o ensejo, parabenizar 

ao prefeito pela ação que ele está fazendo na cidade em favor do nosso São João. No entanto, no entanto, eu queria 

pedir a ele e aos secretários competentes que não esqueça a zona rural, não esqueça as nossas estradas. E aí eu me 

reporto a uma localidade onde foi tirado a areia do riacho lá no Bom sucesso. E com essa chuva que deu, os carros 

baixos não passam, um carro alto passa. Eu recebo diversas, diversos pedidos dos agricultores dizendo: “Ó, faça isso, 

fale por nós”. É preciso parabenizar pelas atitudes, mas também é necessário cobrar. É necessário minimamente que 

os agricultores que estão lá na zona rural tenham acesso. Você já imaginou se uma pessoa adoece à noite e precisa vir 

a cidade? Como é que ela vai chegar? O Bom Sucesso está vindo ou por Casserengue ou fazendo percurso pela 

Cacimba da Várzea. Vocês que foram que visitaram o campo no período eleitoral e ainda visitam constantemente, 

sabem que é um percurso muito longo e um trajeto muito difícil e as estradas não estão prestando. A gente não pode 

fechar os olhos. Isso não é só lá na Cacimba da Várzea. E aqui eu peço encarecidamente lá no Juazeirinho ali passando 

por Josenias, tá intransitável. Peço mais uma vez, não é questão de melhorar o espaço de Josenias, é melhorar o acesso 

àquelas comunidades, aquelas famílias que minimamente precisam dessa infraestrutura. Lógico, nós não somos ainda 



um país de primeiro mundo. A minha parceira de trabalho, Maria do Céu, e aqui eu quero me reportar uma fala que 

ela fez relatando o que ela viveu numa visita a França a um dos parceiros nosso, e disse que a agricultura de lá é 

totalmente diferente da nossa. Lá é o primeiro mundo. Lá a zona rural é toda asfaltada. Lá o agricultor não tem 

problemas com chuva, não tem problemas com lama, não tem problemas com nada. E eu disse para ela que nós não 

somos um primeiro mundo, mas a gente minimamente precisa, vereador Edvanildo, usar o que a gente tem, que são 

os equipamentos que estão aí. Retroescavadeira, caçamba, a moto niveladora, os tratores. Tem canto que não precisa 

passar uma Patrol. Se levar uma carrada de entulho, resolve o problema. Não é toda a estrada, são pequenos espaços 

que deixam a estrada toda intransitável. Então, é preciso que o município olhe com carinho, assim como está fazendo 

com os cortes de terra, cortando independente de quem quer que seja, eu parabenizo também. Mas, a gente tem que 

minimamente exigir e cobrar as outras ações. As pessoas precisam desse acesso. Quem está na zona rural, como estava 

conversando com o vereador Carlinho há pouco, sabe, precisa de quê? De água, precisa de acesso, precisa de apoio 

aos cortes de terra e depois que passar isso vem outras políticas. Precisa de ações voltadas para a questão de forragem, 

precisa de apoio de estrutura quando tiver a sua produção para poder participar de um PENAI, de um PAA, de outras 

políticas que cabe a nós que estamos na administração pública fazê-las. Se a gente não tiver a mínima capacidade de 

buscar quem possa nos assessorar e nos ajudar, mas eu preciso cobrar isso aqui. E lógico, a gente quer festa, a 

sociedade quer festa, mas a gente, o município não pode esquecer de quem está lá na ponta do município precisando 

de acesso. Eles também querem festa, mas eu acho que antes da festa, eles querem o acesso. Pois não, vereador 

Edvanildo. (Vereador Edvanildo Santos, em aparte): Parabeniza-lo e dizer, Jota, vereador, vossa Excelência, que 

tem sido um defensor dos nossos agricultores aqui nesta casa. E sábado, eu estive em um aniversário que o prefeito 

estava presente e a gente bateu um papo lá uns cinco minutos, né? E ele nos parabenizou pelo papel que estamos 

fazendo aqui. Ele disse: “Vocês têm aberto os nossos olhos. Tem coisas que a gente nem vê e vocês falam”. E é 

necessário isso, né? Como várias coisas aqui, como o lixão que estava formando aqui o novo lixão, vereador Pedro 

Prudêncio esteve lá, eles, vereador Juninho, Kessinho, se eu não me engano, estiveram lá e deram um jeito. Então, 

às vezes as pessoas não entendem isso, às vezes pensam que nós estamos sendo contrário à gestão, não, mas nós 

estamos ajudando. E essas foram as palavras do prefeito sábado no aniversário que estive com ele. Parabenizou, 

também parabenizei ele, disse: “Olha, você viu lá, você vê o nosso trabalho, quando é para elogiar, a gente elogia, 

mas também quando é para cobrar, nós cobramos também”. Ele disse que nós temos feito um papel brilhante aqui e 

aberto os olhos da gestão. Então, parabenizá-lo mais uma vez que reconhece o trabalho quando é para reconhecer e 

também cobra também quando é para cobrar. Parabéns, vereador Jota. Quero lhe agradecer, vereador, pela parte. 

Eu acredito que uma gestão que tem uma oposição que está tendo, tem tudo para fazer uma boa administração. Como 

você mesmo coloca e disse, a gente traz aqui os problemas, né? É uma oposição que traz os problemas e na maioria 

das suas vezes mostra como fazer, como resolver os problemas. Uma gestão que não tem minimamente uma posição, 

eu acredito que é uma gestão apagada. Então, mais uma vez dizer que a gente executa o nosso papel de vereador, 

Edvanildo, você o nobre vereador Pedro, que tem é trabalhado aí arduamente em todas em todos os campos, em todas 

as áreas. Então assim, cada um tem seu perfil, cada um tem sua forma de reivindicar e de lutar. Então, eu acredito 

muito que o município tem a crescer com todas as reivindicações que trazemos aqui a esta casa, com todos os pontos 

que são colocados, vereador Jaelson, como a gente mesmo tem discutido, quais são as alternativas para melhorar o 

nosso município como um todo. Mas eu sei que o nosso tempo já chegou ao final, o presidente ainda não, não me 

puxou a orelha, mas quero agradecer a todos. Desejar um bom recesso a todos os vereadores, me disponibilizar a 

gestão para fazer essas visitas das zonas, da zona rural que os agricultores estão pedindo pra que isso minimamente 

possa ser solucionado. Eu fico muito feliz, vereador Edvanildo, quando a gente pede uma coisa e prontamente é 

resolvido. É o papel nosso. E quem ganha com isso não somos nós. Quem ganha com isso é a sociedade, quem ganha 

com isso é o município. Muito boa noite a todos. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador FRANCISCO DE ASSIS MELO JÚNIOR 

Boa noite, senhor presidente. Boa noite, senhora vereadora Vanda. Em seu nome, estender meus 

cumprimentos a todos os colegas vereadores, cumprimentar aqui o aniversariante da noite, o amigo Toninho Rocha, 

né? Desejar muitas felicidades, Toninho, muita saúde, tudo de bom na sua vida. Cumprimentar o ex-presidente dessa 

Casa, ex-vereador Márcio Prudêncio, o ex-vereador Naldinho de Ovídio, vários amigos que estão aí na galeria, os 

integrantes do acampamento, o amigo Zé Litinho, o ex-secretário de Infraestrutura, Marcos Vinícius, enfim, Nilson, 

são vários amigos aqui hoje presentes, né? Uma alegria enorme contar com a presença de vocês. Mas, senhor 

presidente, chegamos ao final do primeiro semestre legislativo. Tenho certeza que foi um período de muita produção 

legislativa aqui na Casa, diversos requerimentos aprovados, né? Projetos de lei, fiscalizações, cobranças, né? Que faz 

parte do nosso papel enquanto legislador, a nossa missão enquanto vereado. E eu tenho certeza que foi um período 

muito positivo, né? Com muita harmonia aqui na casa. O debate tem que existir, faz parte do jogo democrático e eu 

tenho certeza de que o debate é positivo, né? A cidade ganha, né? A Democracia ganha e a Câmara, eu tenho certeza, 



que vem cumprindo bem a sua missão. Mas, senhor Presidente, momento de prestar conta à população das nossas 

ações enquanto parlamentar, queria nesse momento explanar a população alguns dos requerimentos que que nós 

apresentamos, que foi aprovado aqui por essa casa, acompanhado por toda essa casa. Que estão em execução, alguns 

já foram executados e a gente fica feliz em prestar conta do nosso trabalho e destacar um requerimento que eu 

considero muito importante, que desde o dia primeiro, o primeiro dia útil do ano, dia 02 de janeiro, a gente já 

encaminhava aqui para a Secretaria da Casa o requerimento que solicitava a gestão, a distribuição dos fardamentos, 

dos kits escolares, que eu considero muito importante. A gente sabe que a educação de Solânea avançou muito nos 

últimos anos, com as melhoras, as melhorias do IDEB, climatização das escolas, reformas, né? A modernização da 

frota da educação, mas considero muito importante a o fardamento e o kit escolar. E eu tenho certeza que o prefeito 

cumpriu bem esta este também esse compromisso de campanha, né? Em atender também essa solicitação nossa aqui 

da Casa. Tenho certeza que os fardamentos e os kits irão garantir a igualdade de condições para os estudantes, 

auxiliando também no aprendizado, promovendo mais dignidade para as famílias de baixa renda. Além disso, também 

o fornecimento desses materiais contribui para a identificação dos alunos, também para a organização escolar e o 

incentivo à permanência na sala de aula, que a gente sabe muitas vezes os pais às vezes não têm a condição necessária 

de ofertar todo dia uma roupa adequada, uma roupinha adequada para o seu filho ir a escola e o município cumpre 

com esta missão, com este papel. Fica aqui meus parabéns e meu agradecimento ao prefeito Jucian, secretária Adaína, 

por cumprir. né? Com este papel tão importante e com certeza avançar ainda mais com a educação na nossa cidade. 

Também destacar o requerimento que solicitávamos, né? A gestão para a urbanização, Vavá, ali da entrada do nosso 

município com calçadão, bem como a iluminação. E ontem o prefeito Jucian dava início às obras ali do calçadão, que 

eu tenho certeza que irá urbanizar toda aquela área da cidade, embelezando, trazendo mais qualidade, mais um acesso 

melhor para o nosso município, se espelhando, né? Em algumas cidades aqui da região que já tem feito esse trabalho 

e a gente fica muito feliz, né? Em ver também que esse requerimento foi atendido, já está em execução. Também 

quero parabenizar o prefeito Jucian, né? Por dar início a esse grande trabalho de urbanização na entrada do município. 

Também destacar programas de solicitávamos também programas de segurança alimentar, programa Jantar tá na mesa, 

com um prédio em construção, também o programa Solânea Sem Fome, que já foi ofertado a distribuição das cestas 

básicas às famílias carentes do município. Nesse primeiro momento, teremos a ampliação desse programa para mais 

famílias no segundo semestre e eu tenho certeza que são programas muito importante que é garantir a alimentação, 

né? Matar a fome dos que mais precisam. Também me acostar ao vereador Jota aqui aos parabéns a toda a gestão pela 

ornamentação, né? Do nosso Santo Antônio, a nossa cidade já começa a respirar este evento tão importante para a 

economia da cidade, para todos nós, né? Que que que gostamos, né? Dos festejos, né? A cidade já está com sua 

autoestima elevada e as redes sociais já comprovam essa alegria da população com essa ornamentação que está 

embelezando a cidade e eu tenho certeza que é o prenúncio de uma grande festa que se avizinha. Também é destacar 

que o prefeito vai estar essa semana, vereador Carlinhos, fazendo a entrega vereadores aqui presentes, dos coletes dos 

mototaxistas, né? Uma ação extremamente importante, valorizando essa classe tão importante que faz parte do 

cotidiano aqui da nossa vida, da nossa cidade. Também o novo fardamento aos garis, que irá contar com o protetor 

solar, com calças, com camisas, com chapéu, com luva e com capa de chuvas. Também é uma ação importante para 

os nossos garis, que são os guerreiros que garantem, né? A limpeza urbana da nossa cidade. Também destacar o 

retorno dos atendimentos na Policlínica Municipal, que já conta com seis especialistas atendendo a população, algo 

que era uma reivindicação da nossa cidade, né? Tenho certeza, foi requerimento aqui do vereado Pedro, né? É algo 

muito importante e a nossa cidade agradece a secretária Vanessa, ao prefeito Jucian, a quem também me trazia a 

notícia que irá nesse segundo semestre também lançar a segunda etapa do programa Zerando a fila para que a gente 

possa, né? Tá com os exames, né? De imagem, enfim, toda a demanda que esteja represada que possa ser atualizada. 

E também, presidente, parabenizar à Vossa Excelência pela condução dos trabalhos, né? Sempre com muita, muita 

tranquilidade, muita harmonia, muita tolerância também, né? Aqui eu tenho certeza que faz parte, o nosso debate é 

interessante para a cidade e eu tenho certeza que Vossa Excelência tem feito esse trabalho muito, muito, muito 

espelhado em garantir o bom debate aqui na nossa cidade. Destacar também que amanhã estarei nas comunidades ali 

junto com Dona Arlete realizando, né? No final do mês de maio, não poderia deixar de ir lá a comunidade do Sítio 

Bacalhau, ali, Ramada de Baixo, também o assentamento para que a gente possa comemorar também junto com as 

mães daquela localidade essa festa das mães, né? Cumprindo e finalizando esse mês de maio tão importante. Então 

temos outros requerimentos que iremos votar hoje, né? O solicitando de minha autoria a gestão uma nova Patrol para 

auxiliar na recuperação das estradas e aqui subscrito, eu tenho certeza pela bancada. A gente fica muito feliz. Enfim, 

são várias ações que nesse primeiro semestre eu destaco muito positivas para que a gente possa no segundo semestre, 

avançar ainda mais, né? Porque é isso que a cidade espera da gente, muito foco em resolver as situações e as demandas 

da população. Então, meu muito obrigado, fiquem todos com Deus e até o próximo semestre, se Deus quiser. 

 



Anexo IV – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, presidente, vereadora Vanda, colegas vereadores, secretário Iranildo, registrar aqui a presença do 

meu filho, ex-vereador, ex-presidente desta Casa, Márcio Prudêncio, ex-vereador Naldinho de Ovidio, Naldinho Lins, 

também esteve aqui presente agora há pouco, nosso amigo Demar que está sempre presente aqui assistindo nossas 

sessões. Aos internautas, aos meus amigos e minhas amigas que se encontram em suas residências. E hoje, senhor 

presidente, não poderia deixar de usar esta tribuna. Já que estamos chegando no primeiro período, no encerramento 

do primeiro período, registar também o nosso amigo Vanderlei aqui representando a ONG do nosso amigo galego, 

com toda a equipe lá do Saco dos Campos, nosso amigo Giovanni, representando o acampamento João Casé e a todos 

que nos assistem neste encerramento, nesse primeiro período. Aonde primeiro eu tenho que agradecer a Deus por estar 

aqui representando aqueles amigos e amigas que confiaram em mim nas últimas eleições, depositando nas urnas 1207 

votos. E esse primeiro período eu tenho demonstrado aqui para que fui eleito. Por que estou aqui? Porque a população 

de Solânea, que me conhece, sabe do meu compromisso e do meu papel como representante de todos os solanenses. 

Senhor Presidente, eu ouvi atentamente o pronunciamento dos colegas vereadores que me antecederam e eu vejo aqui, 

você parando para analisar, ver que tantas coisas nós aprovamos nesta Casa. Mais de 100, quase 130 requerimentos, 

pedidos, projetos, não só meu, mas de todos os colegas vereadores, aonde é preciso que a população tome 

conhecimento que o vereador sozinho aqui não faz nada. O vereador pede e conta com o apoio dos colegas vereadores. 

Por isso que é importante a gente frisar que na hora que eu apresento aqui um requerimento, um pedido, em prol 

daquelas comunidades mais humilde, mais carentes, que é aprovado, não é só Pedro Prudêncio, tem que contar com 

o apoio de todos os colegas vereadores. E isso eu tenho sido muito grato com o apoio que os colegas vereadores têm 

aprovado as nossas reivindicações, nossos requerimentos. E eu via desde as outras sessões, a gente vê o que o vereador 

Jota falou. Vereador Jota, a gente que anda na zona rural tem se deparado com abandono total em relação às estradas 

do nosso município. Uma patrol que se encontra na garagem da prefeitura, ex-secretário Marcos Vinícius, eu tive 

conhecimento no início de janeiro. Essa patrol se deslocava lá da garagem para fazer esse serviço particular. E muitas 

vezes você vê que fazer serviço particular, eu acho que nossa zona rural precisa de mais atenção, de mais apoio, porque 

as estradas continuam intransitável. Inclusive assistindo ontem o programa na Rádio Correio da Serra de 

Lindomarques, Alex Oliveira e também nosso amigo Wilton Moura, eu vi as cobranças da estrada da Chã de Santa 

Teresa, que uma firma, eu acho no meu ponto de vista irresponsável que cobra do DER, mas eu acho que não é a 

responsabilidade não só do DER, colocaram o material nas imediações da Chã de Santa Teresa que deixaram nossos 

agricultores, nossos amigos que moram naquelas imediações, praticamente intransitável. Aí vem, as estradas da zona 

rural e a mal atenção à população da Chã de Santa Teresa. Por essa firma. Passou cinco meses, que com certeza em 

cinco meses a estiagem dava para ter feito melhoramento naquela localidade e que até agora colocaram esse material 

e ficou pior. Então, como eu ia dizendo, a Patrol tem um funcionário recebendo o salário e a patrol lá quebrada na 

garagem. Agora veja os senhores e as senhoras que nos assistem neste momento. Salvo engano, não é R$30.000,00 o 

conserto da Patrol. Está aí a zona rural abandonada. Se você vai para Cacimba da Várzea, não tem estrada. For para 

Capivara, não tem estrada. Vai para o Bom sucesso, não tem estrada. Videl, Juazeirinho não tem estrada. E se for 

falar, é o município todinho, porque o prefeito não viu com bons olhos. Então eu acho que está na hora do prefeito 

tomar as providências o jeito que veio essa chuva agora, mas teve tempo suficiente para o nosso secretário da 

Agricultura, que gosta de tá posando para a foto, ver a necessidade das comunidades que o pessoal tem cobrado muito 

intensamente. Então, por isso, senhor presidente, que outra coisa, o Curral do gado, então eu estou entrando com o 

requerimento, pedindo o apoio dos colegas vereadores, que o prefeito veja a reforma também desse curral do gado 

que nossos comerciantes que negociam lá estão cobrando muito isso. E o papel do vereador é esse. Nós estamos aqui 

para cobrar em prol dos nossos comerciantes. E também me deparei com a aprovação, vereador Edvanildo Júnior, que 

circulava aí nas redes sociais, aprovação do prefeito, 80% da aprovação. Eu acho que essa pesquisa que esse prefeito 

está trazendo, esse pesquisador aqui não é em Solânea. Porque um prefeito que está há cinco meses, não vai na 

prefeitura, não atende aquelas pessoas carentes, humildes, quem está me ouvindo neste momento sabe as pessoas 

carentes que precisa. Está aqui o pessoal do assentamento, do acampamento Zé Casé, que para pedir uma lona não 

tem secretário que resolva nada. Quem já viu isso? Mesmo que o prefeito não tivesse, mas que os secretários 

resolvesse. Aí vem agora essa divulgação de uma pesquisa, eu acho que essa pesquisa foi igual da eleição, que ele 

dizia que ganhava com quase 60%, quase perde as eleições. E eu votando nele, minha família votando, meus eleitores, 

meus amigos. Então, deve ter sido essa pesquisa mentirosa, porque tenho certeza o ex-prefeito Kayser Pinto, que 

trabalhou com certeza muito mais do que ele aí e não tem hoje, se colocar essa pesquisa, não, não tem essa aprovação. 

Então, veja os senhores que nós temos que. Pois não, vereador Edvanildo Júnior. (Vereador Edvanildo Júnior, em 

aparte): Vossa Excelência falou numa parte bastante interessante que a gente viu hoje, a aprovação do prefeito, né? 

E eu pensei comigo, disse: “É um ninja, é um Magiver, Mister M, né? Não, não é desmerecendo o trabalho do mesmo, 

mas você tem uma aprovação de 80% em apenas cinco meses. É uma coisa fora da realidade, né? Fez me lembrar 

em 2016, quando era pré-candidato a prefeito, o instituto ligou para mim e disse: “O senhor é candidato a prefeito 



aí? Nós trabalhamos com pesquisas e colocamos o resultado que o senhor quiser. O resultado que o senhor quiser, a 

gente coloca na pesquisa”. Ai eu logo disse: “Não”. Eu vi logo que não era uma coisa séria, né? E a gente percebeu 

que até o próprio grupo não acreditou, né? Numa aprovação de 80% em cinco meses, que até o próprio, os próprios 

aliados, muitos não postaram, não repostaram, até aquele mesmo, né? Que o apoiou também, eu não vi postagem, 

nem reportagem, concordando com a aprovação de 80%, não desmerecendo. Ele pode chegar até 100%, 100% 

vereador. Mas isso há uma construção para se chegar, né? Uma construção para chegar. E geralmente a gente 

desconfia assim um pouco quando é exato. 80% geralmente é 72,4% é 82,5% geralmente. Mas 80%, aí fica um 

negócio assim. Eu vi até uns colegas querendo sorrir quando o senhor falou, mas fechou um pouco, trincaram os 

dentes, mas é uma coisa fora da realidade, né? Mas não desmerecendo o trabalho que o prefeito vem fazendo. Mas 

gostei muito da foto dele com o vice, sempre atuando os dois, né? Pois é, vereador Edvanildo, você sabe que você 

passou por essa situação quando o candidato naquela época, né? Em relação a nosso nossa ajuda à administração. Eu 

acho que, presidente faltava dois minutos quando era meu tempo. Vereador Edvanildo pediu a parte. Eu acho, 

presidente, que em relação a nós da oposição ajudar a administração, é tanto que ele deve, quando coloca a cabeça no 

travesseiro, o prefeito. Deve dizer: “Rapaz, eu tenho que agradecer a Pedro Prudêncio, porque tantas irregularidades 

eu iniciei cometendo e Pedro Prudêncio me alertou para eu não fazer, pagamento de carro fantasma, pagamento de 

funcionários fantasma e tantas outras, tantas outras falcatruas que a gente alertou para ele, para que não acontecesse 

isso. E nós estamos aqui, o meu mandato nesse primeiro período, agradecer mais uma vez a Deus, agradecer aos 

amigos, às amigas que nos assistem e dizer que irei continuar nessa pisada, cobrando em prol do povo, principalmente 

daqueles mais humildes, mais carente, que pode contar com Pedro Prudêncio, porque se essa pesquisa é Edvanildo 

Júnior for verdadeira, eu vou mudar meu ritmo de vereador, de vida. Vou me esconder também igual o prefeito, ver 

se essa pesquisa eu também vou lá para cima. Porque uma gestão se escondendo do povo, não tem secretário que 

resolva nada e está com a aprovação dessa, eu acho que não é em Solânea, não. Então quero agradecer ao presidente, 

agradecer aos colegas vereadores, desejar que Santo Antônio, São João, nós possamos ter a maior paz, a maior 

tranquilidade ao solanense. Está aí as principais ruas aí enfeitada. Espero que o prefeito bote as bandas para tocar e 

pague direitinho, porque dinheiro tem. Agora que veja aquelas pessoas mais humildes e mais carentes que precisa do 

apoio da gestão e não é pagar antecipado shows e esquecer de pagar aos motoristas e pagar aquelas necessidades das 

pessoas mais carentes que mais precisam. Uma boa noite a todos. Fiquem todos com Deus e conte com Pedro 

Prudêncio, amigo todo tempo. 

****************************************************************** 

 

 


